

75处解决大班额学校竣工

新增班级数869个,新增学位4万余个



本报8月30日讯(记者 刘潇 通讯员 王德建 王培) 开学在即,德州市解决大班额工程进展如何,孩子们新学期能否用上新学校备受关注。8月30日,记者从德州市教育局了解到,德州市75所解决

大班额学校投入使用,总竣工面积67万平方米,新增班级数869个,新增学位4万余个。

据了解,解决大班额项目在内的学校建设是重要的民生工程,德州市高度重视,成立了学校建设指挥部,发改、国土、住建、教育、规划等多部门联动,加速推进。截至目前,德州共有75处解决大班额学校竣工,共增加学位4万余个,校舍开工面积159万平方米,开工率67.46%,校舍竣工面积67万平方米,面积竣工率28.47%。

据统计,仅德州中心城区有8所学校投入使用,总建筑面积将近19万平方米,新增班数264个,新增学位12600个,有效缓解了部分地区大班额问题。

其中,德城区4所解决大班额学校投入,总建筑面积80297平方米,新增120个教学班,可容纳学生5580人。其中包括:明诚小学建筑面积29500平方米,新增班数36个,可容纳学生1620人;明诚中学建筑面积29500平方米,新增

班数36个,可容纳学生1800人;第四实验小学建筑面积17000平方米,新增班数36个,可容纳学生1620人;益海小学建筑面积4297平方米,设计规模12个班,可容纳学生540人。

与此同时,陵城区有3所解决大班额学校投入使用,总建筑面积97105平方米,新增班数120个,新增学位5940个。其中包括:第六中学建筑面积60320平方米,设计规模60个班,可容纳学生3000人;第七中学建筑面积34297平方米,可容

纳学生2400人;马厨社区小学建筑面积2397平方米,设计规模12个班,可容纳学生540人。

此外,运河经济开发区麒麟小学投入使用,建筑面积7690平方米,设计规模24个班,可容纳学生1080人。

下一步,德州市将继续采取饱和式投入方式,集中力量建设学校,今年11月底前所有项目必须开工,2017年年底前必须全部竣工,彻底解决本市学校基础设施长期落后的局面。

□ 军训特写

站军姿不能动,擦汗都要打报告

□本报记者 刘潇 贺莹莹



随着新学期的开始,高校的“小鲜肉”们陆续进入军训模式,接受大学里的第一场“烤验”。男生头发必须剃成3毫米,训练姿势不标准就要被罚站……这样的军训出现在山东华宇工学院操场上,为期一周的军训才开始第二天,不少96后大学生叫苦连天直呼“伤不起”。

“太累啦,我要回家念高四!”“我妈叫我回家,别军训了。”“军训,要的是命。”……来自东北哈尔滨的小温,今年刚满19岁,就读于山东华宇工学院新能源专业,即使初中高中阶段也接受了军训,但这一次她还是很苦恼。

小温说,早上6点,只要闹钟一响,她便从床上爬起来,叠“豆腐块”被子,抢厕所,抢洗漱池,穿戴整齐后一路小跑到操场集合。她说,第一天军训,因为同学们动作慢,迟到懒散,被教官罚在太阳下站军姿20分钟,之后好几名同学坚持不住,直接索性称病请假。

“站军姿10分钟一动不能动,即使额头上流汗也不能随便乱动,实在忍不住想擦汗时需要打报告。”说起军训的苦,制冷专业的小马立时打开了话匣子,她的话也得到了身边同学的赞同。

自动化专业的小张只有18岁,他说,一天练下来,小腿发

酸,脚板生疼,所以晚上回到宿舍,很多同学不洗漱就休息。“累得没劲了,所以不知不觉睡着了。”小张说,因为大家感觉太辛苦,所以都盼着天公作美,能下一场大雨。

“如果训练姿势不标准,就要反复做蹲起几十次,而且要求3秒坐下,1秒起来。”其中一位教官称,大学军训的意义就是磨练学生意志,吃苦是为了练作风,而且学生会因为这种训练变得不一样,承受能力会提高,“训练场一共有30多位教官,共带领3000余名新生,教官都坚持严格训练的原则,让每一个学生都得到锻炼。”

集中整治校车安全

本报8月30日讯(记者 刘潇 通讯员 张文鹏) 8月30日,记者从德州市教育局获悉,从即日起至年底,德州市教育局将开展校车重点隐患、重点违法排查整治集中行动。

据了解,整治重点涉及严查严处超员、超速、超载、疲劳驾驶、闯红灯、准驾车型不符等严重违法行为,主要包括重点隐患:学校周围道路和校车途经道路等安全设施缺失以及事故多发的隐患路段;重点违法:校车超员、超速、超载、疲劳驾驶、

闯红灯、准驾车型不符等违法行为;重点时段:开学后和雾霾冰雪等恶劣天气。

具体措施为:自秋季开学始,每月集中开展一次校车安全集中检查,联合公安交警和交通运输部门,重点检查校车服务提供者和配备校车的学校(幼儿园)主体责任落实情况,对检查过程中发现的校车违法行为、道路交通隐患和主体责任落实不力的,由相关部门落实整改和处罚,重大隐患报当地政府整治。

校园经济开始复苏

本报8月30日讯(记者 刘潇 贺莹莹) 近几日,德州高校学生陆续返校,让暑假沉睡了两个月的校园经济开始复苏。

30日上午,记者在德州学院附近的学院步行街看到,不少学生购置开学行头,一家家小吃店、美发店、生活用品店开始忙碌起来,为了吸引学生,不少店门前挂起了横幅,跟暑假期间萧条冷清形成了鲜明对比,“虽然开

学后销量翻番,但是在步行街同类型的店太多,所以竞争也很激烈。”一家化妆品老板称,随着新生报到,销量会大增,他们都已提前备好货。

同样爆满的还有学校门前的小饭店、网吧、超市,记者看到,还不到中午十一点,这家本来就不大的饭店里已经被客人坐得满满的,一些大学生模样的顾客,一边用餐一边频频催促老板快点上菜。

新顺达安全版全面提升安全感
配备ABS和行车记录仪,实惠与安全同步升级
8-10月期间,购新顺达安全版可享3000抵5000现金优惠

驭胜S330于9月26日全新上市
易车网、汽车之家下单99元抵999元,更有机会抽取2000元的油卡一张!